

ОСНОВНАЯ КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ РАЗНИЦА МЕЖДУ СИСТЕМОЙ НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ (СНС) И БАЛАНСОМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА (БНХ) И ЕЕ ОТРАЖЕНИЕ НА СТАТИСТИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ АКТИВНОСТИ

РЕЗЮМЕ

В целях облегчения перехода от системы Баланса народного хозяйства (БНХ) к Системе национальных счетов (СНС) автор ставит перед собой задачу рассмотреть один ограниченный, однако фундаментальный по своей сущности сектор теоретических структур СНС — концепцию о производственной активности. Трассировка пути этого перехода требует многоаспектных предварительных изучений, выяснения целой серии теоретических компонентов Системы национальных счетов и их различий по сравнению с Балансом народного хозяйства, а также и большого числа деталей, связанных с действующими и изменяющимися экономическими институциями и экономическими отношениями в стране.

После короткой сравнительной характеристики обеих систем автор останавливается на концепцию о производственной активности в СНС и последовательно рассматривает статистические характеристики этой деятельности в системе — содержание валового продукта, промежуточного потребления, показателей добавленной стоимости, валого внутреннего продукта, чистой продукции, конечного потребления и капитaloобразования.

По мнению автора эта его работа является только началом, за которым должны следовать последовательные изучения на основе действующей в стране статистической практики остальных теоретических аспектов Системы национальных счетов (СНС) в целях ускорения практической реализации СНС в стране.

BASIC CONCEPTUAL DIFFERENCES BETWEEN SYSTEM OF NATIONAL ACCOUNTS AND THE MATERIAL PRODUCT SYSTEM AND ITS REPERCUSSIONS ON THE STATISTICAL CHARACTERISTICS OF PRODUCTION ACTIVITY

SUMMARY

An attempt to examine one limited but fundamental in essence sector of the theoretical structures of the SNA — the concept of production activity so as to facilitate the switchover from MPS to SNA. The implementation of this switchover calls for multiaspect preliminary studies; elucidation of the whole series of theoretical components of the SNA differing from those of MPS as well as a great number of details associated with the existing and changing economic institutions and economic relationships in this country. A brief comparative characterization of the two systems is followed by examination of the concept of production activity under SNA and of the statistical characteristics of this activity under the system — content of gross output, of intermediate consumption; the indicators of value added, of gross domestic product, of net product, of final consumption and capital formation.

This work is considered by the author as a mere beginning that should be followed by successive studies against the background of the actual statistical practice in this country and the rest of the theoretical aspects of the SNA in order to accelerate its practical implementation.